
NIEDERSCHRIFT  

 

über die Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag, dem 07.05.2020 

im Haus der Begegnung. 

 

Beginn: 19:00 h                                                                                      Ende: 19:32 h 

 

Die Einladung erfolgte am 29.04.2020 mittels Kurrende und email. 

Von den Mandataren waren anwesend: 

 
1. Bgm. Ludwig DELTL   

2. Vizebgm. DI Walter VOCK   

3. GGR Eva ROULA   

4. GGR Günther KUSSMANN   

5. GGR Walter LITZENBERGER   

6. GGR Julia NEIDHART-HERMANN   

7. GGR Rudolf MAYER   

8. GR Ernst KNOPP-WUCZKOWSKI   

9. GR Gabriele STEPANOY   

10. GR Johann PRIKOWITSCH   

11. GR Wolfgang ONDREJKOVICS   

12. GR DI Philipp WEISER   

13. GR Susanne FISCHER   

14. GR Helmut GRUBER   

15. GR Ing. Norbert RUTKA   

16. GR Irene NEUMAYR-TKADLEC   

17. GR Erich SIMON   

18. GR Peter NEKOLAR   

19. GR Matthias BENDA   

20. GR Karl PAGATSCH   

21. GR Jürgen HUSTAVA   

22. GGR Achim WÖRNER   

23. GR Andreas GRUBER   

24. GR DI Michael MACHEK   

25. GR Thomas LITZENBERGER   

26. GR Franz SCHALLER   

27. GGR Mag. Dr. Paul EBHART   

28. GR Mag. Silvia EBHART   

29. GR Alfred KREUZER   

30. GR DI (FH) Brigitte SLAMA   

31. GR Sabine KIENBERGER   

32. GR Gerald ZANJAT   

33. GR Nico SCHRANZ   

 

Schriftführer(in): 

Doris Bischetsrieder 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Be-

schlussfähigkeit fest. 
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 Dringlichkeitsantrag 

 
1. Die Gemeinderatsklubs der SPÖ und der ÖVP stellen folgenden Antrag: 

Der Gemeinderat möge den Tagesordnungspunkt „Covid 19 Handhabung mit Gebühren - 

Grundsatzbeschluss“ als Punkt 4.1. in die Tagesordnung aufnehmen. 

Der Antrag liegt dem Protokoll bei. Die Begründung kann daraus entnommen werden. 

Der Dringlichkeitsantrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen und der Tagesord-

nungspunkt „Covid 19 Handhabung mit Gebühren - Grundsatzbeschluss“ als Punkt 4.1. in die 

Tagesordnung aufgenommen. 

 

 

 

1.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten  

     Sitzung 

 
Die Niederschrift über die Sitzungen des Gemeinderates vom 27. Februar 2020 ist den Klubs 

spätestens mit der Einladung zur heutigen Sitzung in Ablichtung zugegangen. 

Da keine Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung eingelangt sind gilt 

das Protokoll als genehmigt und es wird von GR Ernst Knopp-Wuczkowski für die SPÖ, von GR 

Andreas Gruber für die ÖVP, von  GR Mag. Silvia Ebhart für „Für Strasshof – Dr. Ebhart“ und von 

GR Gerald Zanjat für die GRÜNEN unterfertigt. Die Mandatare der FPÖ waren bei der Sitzung 

am 27.02.2020 nicht anwesend und es wird daher für die FPÖ nicht unterfertigt.  

 

 

 

2.) Energielieferverträge - Nachtragsbeschluss 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Energielieferverträge Erdgas und 

Strom zu verzichten, da diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurden. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 31 Pro-

Stimmen zu 2 Gegenstimmen den Abschluss der Energielieferverträge Erdgas und Strom mit 

der Firma MyElectric aufgrund einer Empfehlung von EasyENERGY nachträglich. 

Die Energielieferverträge liegen dem Protokoll in Kopie bei. 

 

Gegenstimmen: GRÜNE (2) 

 

 

 

3.) Neubau Schulcampus 

 

3.1.) Außenspielgeräte 1. Teil - Auftragsvergabe 

 
Es werden die Außenspielgeräte 1. Teil für den Neubau des Schulcampus benötigt. 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes und des von Brand Zivilingenieure und Architekten, 

2346 Maria Enzersdorf erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemein-

derat über Antrag des Bürgermeisters mit 30 Pro-Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen, die Firma 

Espas GmbH zur Anbotssumme von € 8.289,60 exkl. MWSt., mit der Durchführung der ausge-

schriebenen Arbeiten zu beauftragen. 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 
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3.2.) Außenspielgeräte 2. Teil - Auftragsvergabe 

 
Es werden die Außenspielgeräte 2. Teil für den Neubau des Schulcampus benötigt. 

Aufgrund der vorliegenden Angebote und des von Brand Zivilingenieure und Architekten, 

2346 Maria Enzersdorf erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemein-

derat über Antrag des Bürgermeisters mit 30 Pro-Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen zur Ge-

samtanbotssumme von € 32.346,42 exkl. MWSt die Firmen Ziegler Außenanlagen GmbH  zu 

€ 12.828,-- (Schließfach f. Akkus, Sitzbänke, Abfallbehälter), die Firma Agropac Holzwerke und 

HandeslgesmbH zu € 3.946,-- (Rutsche), die Firma Obi zu € 3.265,05 (Hochbeete), die Firma 

Tragwerk+ Ingenieurholzbau GmbH zu € 8.609,37 (3 Stk. Liegeflächen mit WPC) und die Firma 

Espas GmbH zu € 3.698,-- (Prallschutzplatten) mit der Durchführung bzw. Lieferung der ausge-

schriebenen Arbeiten zu beauftragen. 

 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

 

3.3.) Ergänzung Möblierung schulische Nachmittagsbetreuung - Auftragsvergabe 

 
Es wird die Ergänzung der Möblierung für die schulische Nachmittagsbetreuung für den Neu-

bau des Schulcampus benötigt. 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes und des von Brand Zivilingenieure und Architekten, 

2346 Maria Enzersdorf erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemein-

derat über Antrag des Bürgermeisters mit 30 Pro-Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen, die Firma 

Alpenkid Knach+Knach zur Anbotssumme von € 7.481,76,-- inkl. MWSt., mit der Lieferung der 

ausgeschriebenen Möblierung zu beauftragen. 

 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

 

3.4.) Übersiedlung Möbel 

 
Es wird die Übersiedlung der Möbel von der bestehenden Schule in den Neubau des 

Schulcampus benötigt. 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes und des von Brand Zivilingenieure und Architekten, 

2346 Maria Enzersdorf erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemein-

derat über Antrag des Bürgermeisters mit 30 Pro-Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen, die Firma 

Spedition Lang GmbH zur Anbotssumme von € 17.150,40 inkl. MWSt., mit der Durchführung der 

ausgeschriebenen Arbeiten zu beauftragen. 

 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

 

3.5.) Ummontage von Schultafeln - Auftragsvergabe 

 
Es wird die Ummontage der Schultafeln von der bestehenden Schule in den Neubau des 

Schulcampus benötigt. 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes und des von Brand Zivilingenieure und Architekten, 

2346 Maria Enzersdorf erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemein-

derat über Antrag des Bürgermeisters mit 30 Pro-Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen, die Firma 
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Schultafel-Service Osojnik Eric zur Anbotssumme von € 13.824,00 inkl. MWSt., mit der Durchfüh-

rung der ausgeschriebenen Arbeiten zu beauftragen. 

 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

3.6.) Ergänzung Erste Hilfeprodukte - Auftragsvergabe 

 
Es wird die Ergänzung der Erste Hilfe-Produkte für den Neubau des Schulcampus benötigt. 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes und des von Brand Zivilingenieure und Architekten, 

2346 Maria Enzersdorf erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemein-

derat über Antrag des Bürgermeisters mit 30 Pro-Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen, die Firma 

Rescue 3Team zur Anbotssumme von € 854,00 inkl. MWSt., mit der Lieferung der ausgeschrie-

benen Artikel zu beauftragen. 

 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

3.7.) Beschriftungen - Auftragsvergabe 

 
Es wird die Übersichtsbeschriftung für den Neubau des Schulcampus benötigt. 

Aufgrund des vorliegenden Angebotes und des von Brand Zivilingenieure und Architekten, 

2346 Maria Enzersdorf erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemein-

derat über Antrag des Bürgermeisters mit 30 Pro-Stimmen zu 3 Stimmenthaltungen, die Firma 

Stern Schilder Siebdruck GmbH zur Anbotssumme von € 17.274,00 inkl. MWSt., mit der Liefe-

rung und Durchführung der ausgeschriebenen Arbeiten zu beauftragen. 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

 

4.) Grundsatzbeschluss Adaptierung Hortgebäude in Kindergarten 

 
Es soll ein Grundsatzbeschluss zur Adaptierung des bestehenden Hortgebäudes gefasst wer-

den. 

 

GGR Mag. Dr. Ebhart stellt den Antrag, dass bei der Umsetzung des gegenständlichen Projek-

tes unbedingt zu beachten ist, dass 1. genügend Freiflächen für den Kindergarten vorhanden 

sind auch wenn auf dem Areal durch andere Erfordernisse Freiflächen benötigt werden; 2. ein 

Verkehrskonzept für die Schulstraße vorgelegt wird, sodass es keinesfalls nach dem Umzug des 

Gemeindeamtes etc. zu einem Verkehrskollaps kommt; unbedingt miteinzubeziehen ist der 

ruhende Verkehr. 

Der Antrag wird mit 3 Pro-Stimmen zu 30 Gegenstimmen abgelehnt. 

 

Gegenstimmen: SPÖ (21) 

   ÖVP (5) 

   GRÜNE (2) 

   FPÖ (2) 

 

Über Antrag des Bürgermeisters fasst der Gemeinderat einstimmig den Grundsatzbeschluss, 

das derzeitige Hortgebäude in der Schulstraße dahingehend zu adaptieren (Schätzkosten 

rund € 144.600,00), dass das gegenständliche Gebäude als 3gruppiger Kindergarten verwen-

det werden kann. 
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4.1.) Covid 19 Handhabung mit Gebühren - Grundsatzbeschluss 

 

 
Der Bürgermeister erläutert, dass seit den Maßnahmen zur Eindämmung von Covid 19 (ab 16. 

März 2020) massive Einschränkungen bei den VHS-Kursen, beim Musikschulunterricht, bei der 

Kindergarten-Nachmittagsbetreuung etc. gegeben waren, die Bücherei komplett geschlos-

sen war und die ersten Veranstaltungen des Kulturabos abgesagt wurden. Über Antrag des 

Bürgermeisters fasst der Gemeinderat einstimmig den Grundsatzbeschluss eine Vorgangswei-

se hinsichtlich der Gebühren und Vorschreibungen bis zur nächsten Gemeinderatsitzung aus-

zuarbeiten. Die diesbezüglichen Gebührenvorschreibungen werden bis Ende Juni 2020 ausge-

setzt. 

 

 

 
 

Der Schriftführer(in): 

 

 Der Bürgermeister: 

GR SPÖ: 

 

 GR ÖVP: 

GR „Für Strasshof – Dr. Ebhart“:  GR FPÖ: 

GR GRÜNE:  

 

 

 

 


